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Υπερταμείο: Τίτλοι τέλους για το ΤΧΣ - Ανοίγει ο δρόμος για το δεύτερο 
placement της ΕΤΕ (18%) 
Ένα χρόνο νωρίτερα, στις 31.12.2024, θα πέσουν οι τίτλοι τέλους του Ταμείου 
Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας το οποίο θα απορροφηθεί από το Υπερταμείο, μαζί με 
το ΤΑΙΠΕΔ, καθώς έχει ολοκληρώσει κατά το 90% την αποστολή του.  
Παρουσιάζοντας το σχέδιο νόμου για την αναδιάρθρωση του Υπερταμείου και την σύσταση του 
νέου Εθνικού Επενδυτικού Ταμείου, ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής 
Χατζηδάκης ανέφερε ότι οι «εκκρεμότητες» που αφορούν τη διάθεση του 18% της Εθνικής 
Τράπεζας που κατέχει το Δημόσιο μέσω του ΤΧΣ αλλά και της Attica Bank (72,54% ελέγχει το 
ΤΧΣ) θα έχουν κλείσει μέχρι το τέλος του 2024. 
Όπως γράφει η Άρτεμις Σπηλιώτη στην Ημερησία, κατά συνέπεια η διατήρηση του ΤΧΣ μέχρι 
το τέλος του 2025, όπως προβλέπεται από το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο (συστατικός νόμος) 
δεν έχει νόημα καθώς έχει ήδη πραγματοποιήσει με μεγάλη επιτυχία, όπως είπε ο υπουργός 
Οικονομικών, τις αποκρατικοποιήσεις της Εurobank, της Αlpha Bank, της Πειραιώς και του 
22% της Εθνικής.  
Ετσι, μέχρι το τέλος του χρόνου θα εκδοθεί η σχετική Υπουργική Απόφαση για την απορρόφηση 
του ΤΧΣ από το Υπερταμείο, το οποίο καθίσταται καθολικός διάδοχος των δύο Ταμείων 
(ΤΑΙΠΕΔ και ΤΧΣ ) και αναλαμβάνει τις συμβατικές, δανειακές και νομικές τους δεσμεύσεις. 
Το νομοσχέδιο του ΥΠΕΘΟ 
Την επόμενη εβδομάδα αναμένεται να τεθεί δημοσία διαβούλευση το νομοσχέδιο του υπουργείου 
Οικονομίας και Οικονομικών για την αναδιάρθρωση του Υπερταμείου με στόχο να ψηφιστεί 
εντός του Ιουλίου. 
Η απορρόφηση του ΤΧΣ από το Υπερταμείο είχε ουσιαστικά δρομολογηθεί εδώ και μερικούς 
μήνες, με την επιτάχυνση της αποεπένδυσης του δημοσίου από συστημικές τράπεζες και την 
πλήρη ιδιωτικοποίησης Εurobank, Alpha Bank και Πειραιώς  και τη διάθεση παραπάνω από 
της μισής συμμετοχής στην Εθνική τράπεζα, τον περασμένο Νοέμβριο. 
Οι αποφάσεις για ΕΤΕ 
Την περασμένη εβδομάδα ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης ξεκαθάρισε ότι οι αποφάσεις 
για τη διάθεση του 18%  - μέρους ή του συνόλου – της Εθνικής Τράπεζας που παραμένει στο 
ΤΧΣ θα εξεταστούν το φθινόπωρο «ανάλογα με τις συνθήκες της αγοράς» όπως είπε μιλώντας 
στο Bloomberg.   Συνέχεια…. 
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To δεύτερο placement της Εθνικής – μετά από αυτό του 22% πέρσι -θα πραγματοποιηθεί μετά την αύξηση 
κεφαλαίου της Αttica Bank που δρομολογείται για τις αρχές του φθινοπώρου και η οποία ανοίγει το δρόμο για 
τη δημιουργία ενός ανταγωνιστικού, υγιούς 5ου τραπεζικού πόλου που θα προκύψει από τη νομική συγχώνευση 
με την Παγκρήτια (που θα έχει προηγηθεί) και τους ιδιώτες μετόχους να ανεβάζουν το ποσοστό τους άνω του 
50% στο νέο σχήμα/οργανισμό, περιορίζοντας σημαντικά τη συμμετοχή του δημοσίου. 
Σε ότι αφορά την Εθνική Τράπεζα, επί του παρόντος είναι ανοιχτό το σενάριο το δημόσιο να διατηρήσει ένα 
ποσοστό, ενδεχομένως οριακά κάτω από 10%, εφόσον δεν αποφασιστεί η πλήρης αποεπένδυση του δημοσίου. 
Στο Υπερταμείο, όπως ξεκαθάρισε ο Κωστής Χατζηδάκης θα μεταφερθούν και οι υπάλληλοι του ΤΧΣ (και του 
ΤΑΙΠΕΔ) εφόσον το επιθυμούν.  
Σύμφωνα με πληροφορίες το σχέδιο νόμου θα προβλέπει τη μεταφορά των εργαζομένων του ΤΧΣ στο Υπερταμείο 
με τη σύμβαση που έχουν.  
Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τον συστατικό νόμο του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας, επιτρέπεται 
η πρόσληψη προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου τριετούς διάρκειας, με 
δυνατότητα ανανέωσης καθώς και δικηγόρων με έμμισθη εντολή σύμφωνα με τις διατάξεις του Κώδικα περί 
δικηγόρων.  
Επίσης επιτρέπεται η απόσπαση στο Ταμείο, μόνιμων δικηγόρων με έμμισθη εντολή και προσωπικού με σχέση 
εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου του Δημοσίου, των ΝΠΔΔ και ΝΠΙΔ του δημόσιου τομέα, καθώς 
και υπαλλήλων από την Τράπεζα της Ελλάδος. 
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Κομισιόν: Ανοίγει διαδικασία υπερβολικού ελλείμματος κατά της 
Γαλλίας λίγο πριν τις εκλογές 
Την έναρξη της διαδικασίας υπερβολικού ελλείμματος κατά της Γαλλίας, για παράβαση των κανόνων που 
αφορούν στο δημοσιονομικό έλλειμμα και το δημόσιο χρέος της, που μπορεί να οδηγήσει σε μεγάλα πρόστιμα, 
αναμένεται να ανακοινώσει το μεσημέρι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, δέκα ημέρες πριν από τις βουλευτικές εκλογές 
στη χώρα, περιπλέκοντας την ατζέντα της προεκλογικής εκστρατείας. 
Οι δημοσιονομικοί κανόνες της ΕΕ προβλέπουν αυστηρά μέτρα για χώρες με χρέος υψηλότερο από το 60% του 
ΑΕΠ και δημοσιονομικό έλλειμμα άνω του 3%. Το έλλειμμα της Γαλλίας ανήλθε πέρυσι στο 5,5% και το χρέος 
της περίπου στο 111% του ΑΕΠ. 
Φραγμός στις προεκλογικές υποσχέσεις 
Το υψηλό χρέος και έλλειμμα της Γαλλίας θα περιορίσει τη δυνατότητα της επόμενης κυβέρνησης να εφαρμόσει 
μια σειρά από υποσχέσεις, οι οποίες δίνονται προεκλογικά, για μείωση των φορολογικών εσόδων ή κατάργηση 
της συνταξιοδοτικής μεταρρύθμισης που προβλέπει την αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης. 
Ο Γάλλος πρόεδρος Εμανουέλ Μακρόν - μαζί με τη Μαρίν Λεπέν του ακροδεξιού Εθνικού Συναγερμού - θα είναι 
επίσης επιφυλακτικοί να κάνουν οτιδήποτε που θα τρομάξει περαιτέρω τις αγορές, οι οποίες βρίσκονται σε 
αναταραχή από τότε που ο πρόεδρος προκήρυξε τις πρόωρες εκλογές πριν από μία εβδομάδα. 
«Οι χρηματοπιστωτικές αγορές θα βάλουν τα όρια σε ό,τι σχεδιάζει να κάνει ο Εθνικός Συναγερμός», δήλωσε 
την Τρίτη η Famke Krumbmüller, επικεφαλής της γεωστρατηγικής EMEIA στην EY. «Όποιος και αν είναι στην 
εξουσία θα περιοριστεί, ανάλογα με το πώς θα αντιδράσουν οι χρηματοπιστωτικές αγορές στο πρόγραμμά του», 
πρόσθεσε. …. Συνέχεια…. 
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Η Ιταλία και άλλες πέντε χώρες στη λίστα 
Η Γαλλία δεν είναι η μόνη χώρα που βρίσκεται στον κατάλογο της διαδικασίας υπερβολικού ελλείμματος που πρόκειται να ανακοινωθεί σήμερα. Σύμφωνα 
με πληροφορίες του Bloomberg, στη σχετική λίστα θα περιλαμβάνεται και η Ιταλία και άλλες πέντε χώρες, ενώ η Ισπανία και άλλες τρεις χώρες που 
παραβίασαν το όριο του 3% για το έλλειμμα δεν θα είναι σε αυτή.   
Η «σφαλιάρα» στη Γαλλία από την ΕΕ θαα γίνει την ώρα που η γαλλική προεκλογική εκστρατεία εισέρχεται σε μια κρίσιμη στιγμή, με τον Εθνικό 
Συναγερμό να λαμβάνει το 32,7% των ψήφων, σύμφωνα με ανάλυση δημοσκοπήσεων που έκανε το Bloomberg ενόψει των εκλογών της 30ής Ιουνίου και 
της 7ης Ιουλίου. 
Το αριστερό Νέο Λαϊκό Μέτωπο - το οποίο περιλαμβάνει Σοσιαλιστές, Κομμουνιστές, Πράσινους και την ακροαριστερή "Ανυπότακτη Γαλλία" 
-  αναμένεται να λάβει το 26,3% και ακολουθεί το κόμμα Αναγέννηση του Μακρόν και τους συμμάχους του στην τρίτη θέση. 
Σε τροχιά σύγκρουσης με την ΕΕ 
Οι δύο ομάδες που είναι σε καλύτερη θέση να σχηματίσουν κυβέρνηση μετά τις πρόωρες εκλογές - το Νέο Λαϊκό Μέτωπο και ο Εθνικός Συναγερμός - έχουν 
σηματοδοτήσει μια πιο συγκρουσιακή προσέγγιση τόσο για τις δαπάνες όσο και για την αντιμετώπιση των Βρυξελλών σε σχέση με τον Μακρόν. 
Μια ολοκληρωτική διαμάχη θα είχε ανησυχητικούς παραλληλισμούς με την κρίση χρέους της ευρωζώνης, όταν το ευρώ έφτασε στο χείλος του γκρεμού 
καθώς οι επενδυτές πανικοβλήθηκαν από τις αντιπαραθέσεις μεταξύ των θεσμικών οργάνων της ΕΕ και των υπερχρεωμένων κυβερνήσεων.  
Έκτοτε, η ΕΕ ενίσχυσε την εργαλειοθήκη της για την καταπολέμηση της κρίσης, με το ταμείο διάσωσης του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας και 
την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα να επισημοποιεί τους όρους υπό τους οποίους θα μπορούσε να παρέμβει για να ηρεμήσει τις αγορές με την αγορά 
ομολόγων. 
Προειδοποίηση από τον κεντρικό τραπεζίτη 
Μιλώντας την παραμονή της απόφασης της Κομισιόν, ο διοικητής της Τράπεζας της Γαλλίας, Φρανσουά Βιλερουά ντε Γκαλό επανέλαβε την έκκλησή του 
να αποφευχθεί η αύξηση του ελλείμματος. 
Σεβασμός στους συμπολίτες μας «σημαίνει να αναγνωρίζουμε τις απαιτήσεις της πραγματικότητας και να μην αυξάνουμε ακόμη περισσότερο τα υψηλά 
ελλείμματα», είπε. 
Η Λεπέν, η οποία στο παρελθόν είχε  ταχθεί υπέρ της εξόδου της Γαλλίας από το ευρώ, δεν έχει ακόμη περιγράψει λεπτομερώς το πρόγραμμά της. Ο ηγέτης 
του κόμματος Τζόρνταν Μπαρντέλα έχει ανακοινώσει μέτρα που θα επιβαρύνουν περαιτέρω το έλλειμμα, χωρίς πολλές λεπτομέρειες σχετικά με τα έσοδα 
που αναμένει ο Εθνικός Συναγερμός από τις λιγότερες δαπάνες για τη μεταναστευτική πολιτική, την καταπολέμηση της φορολογικής απάτης και τη μείωση 
των μεταβιβάσεων προς την ΕΕ. 
Εν τω μεταξύ, τα κόμματα του Νέου Λαϊκού Μετώπου έχουν ενωθεί γύρω από ένα προεκλογικό μανιφέστο που περιλαμβάνει το πάγωμα των τιμών των 
βασικών καταναλωτικών αγαθών, την αύξηση του κατώτατου μισθού και την απόρριψη των περιορισμών λιτότητας των δημοσιονομικών κανόνων της 
ΕΕ. 
Το χρέος της Γαλλίας, σύμφωνα με τον μεσοπρόθεσμο σχεδιασμό της κυβέρνησης, θα κορυφωθεί στο 113,1% του ΑΕΠ το επόμενο έτος πριν μειωθεί στο 
112% το 2027. 
Δεν υπάρχουν εύκολες λύσεις 
Δεν υπάρχουν εύκολες πολιτικές λύσεις για τη μείωση του ελλείμματος. Ο Μακρόν είχε περιορίσει τις επιλογές του επιμένοντας σε μία λογική μη αύξησης 
των φόρων για να διατηρήσει τις επενδύσεις και τη δημιουργία θέσεων εργασίας, αλλά η οικονομική ανάπτυξη είναι υποτονική μετά την έξαρση του 
πληθωρισμού. 
Οι περικοπές δαπανών έχουν επίσης αποδειχθεί ακανθώδες ζήτημα, με τον Εθνικό Συναγερμό και την Αριστερά να ηγούνται μιας αντίδρασης ενάντια στα 
σχέδια για την κατάργηση των δαπανηρών ενεργειακών επιδοτήσεων που θεσπίστηκαν κατά τη διάρκεια της κρίσης. 
Τον περασμένο μήνα, η S&P Global υποβάθμισε το αξιόχρεο της Γαλλίας, επισημαίνοντας ότι δεν θα επιτύχει τη μείωση του ελλείμματος κάτω από το 3% 
του ΑΕΠ. Αφού ο Μακρόν προκήρυξε πρόωρες εκλογές, η Moody's δήλωσε ότι η πιθανή πολιτική αστάθεια αποτελεί πιστωτικό κίνδυνο και θα μπορούσε 
να επηρεάσει τις προσπάθειες για τη μείωση του ελλείμματος. 
Πηγή: Bloomberg  
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ΗΠΑ: Σε 1,915 τρισ. δολάρια θα ανέλθει το έλλειμμα προϋπολογισμού 
για το 2024 
Το δημοσιονομικό έλλειμμα των ΗΠΑ θα ανέλθει σε 1,915 τρισεκατομμύρια δολάρια για το οικονομικό έτος 2024, ξεπερνώντας το προηγούμενο 1,695 τρισ. 
δολάρια του προηγούμενου έτους ως το μεγαλύτερο εκτός της COVID-19 
περιόδου, ανέφερε την Τρίτη το Γραφείο Προϋπολογισμού του Κογκρέσου, επικαλούμενο αναθεωρημένες δαπάνες για αύξηση 27% σε σχέση με την 
προηγούμενη πρόβλεψη. 
Το εν λόγω γραφείο ανέφερε σε μια επικαιροποίηση των δημοσιονομικών προοπτικών του, ότι οι υψηλότερες δαπάνες για την ανακούφιση από τα 
φοιτητικά δάνεια, την υγειονομική περίθαλψη Medicaid για τους έχοντες ανάγκη, οι υψηλότερες δαπάνες της Federal Deposit Insurance Corp για την 
επίλυση τραπεζικών χρεοκοπιών και η αμερικανική βοήθεια προς την Ουκρανία και το Ισραήλ συνθέτουν το το μεγαλύτερο μέρος της αύξησης κατά 408 
δισ. δολάρια του προβλεπόμενου ελλείμματος του τρέχοντος έτους από τον Φεβρουάριο, όταν μάλιστα προβλεπόταν έλλειμμα 1,507 τρισεκατομμυρίων 
δολαρίων. 
Εάν πραγματοποιηθεί, η πρόβλεψη για το οικονομικό έτος που έληξε 30 Σεπτεμβρίου, θα σήμαινε ένα δεύτερο διαδοχικό σημαντικό έλλειμμα αύξηση του 
ελλείμματος για τον πρόεδρο των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν, αφού τα ελλείμματα μειώθηκαν 
σημαντικά το 2022, καθώς οι δαπάνες ελέω COVID-19 υποχώρησαν. 
Το γραφείο προϋπολογισμού προέβλεψε ότι το έλλειμμα θα ανέβει περαιτέρω στο δημοσιονομικό 2025 σε 1,938 τρισ. δολάρια. 
Ερωτηθείς αργότερα σχετικά με την υποχώρηση του προϋπολογισμού, η εκπρόσωπος του Λευκού Οίκου, Καρίνα Ζαν-Πιέρ, δήλωσε ότι δεν είχε δει τη 
σχετική ενημέρωση, αλλά πρόσθεσε ότι ο Μπάιντεν εργαζόταν «για να κάνει ό,τι μπορεί μπορεί για να κάνει το σωστό όταν πρόκειται για τη μείωση του 
έλλειμμα». 
Πηγή: Reuters 
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Barclays: Οι 6 «χρυσοί» κλάδοι της επόμενης 5ετίας 
Ένα θεματικό οδικό χάρτη για τις τάσεις των αγορών έως το 2030 δημιούργησε η Barclays, προσδιορίζοντας τις 150 επιλογές σε έξι 
κλάδους, χρησιμοποιώντας μια μεθοδολογία «επίδρασης» έναντι «πιθανότητας». 
Όπως εξηγεί η Barclays (την έκθεση παρουσιάζει ο Ο.Τ.) πολλές από τις μεγάλες τάσεις αυτής της δεκαετίας, συμπεριλαμβανομένων των 
δημογραφικών αλλαγών, της ψηφιοποίησης και της απαλλαγής από τις εκπομπές άνθρακα, εξακολουθούν να αντικατοπτρίζονται στον 
οδικό χάρτη του τρέχοντος έτους. Ωστόσο, οι αναλυτές της έχουν επίσης εντοπίσει δέκα νέες τάσεις φέτος, σε έξι βασικούς κλάδους: 
Τεχνολογία & Οικονομικά, Καταναλωτές, Τρόφιμα & Λιανική, Βιομηχανίες, Μεταφορές, Υγεία & Σύγχρονη Επιστήμη, Ενέργεια & 
Περιβάλλον και Κοινωνία & Πολιτισμός. 
Εξετάζοντας τις τάσεις, είναι αδύνατο να αγνοήσουμε τον αντίκτυπο της τεχνητής νοημοσύνης, αναφέρουν. Περιλαμβάνεται σε πολλές 
από τις νέες προσθήκες στον οδικό χάρτη, και ιδιαίτερα σε δύο κλάδους: Τεχνολογία & Οικονομικά και Υγεία & Σύγχρονες Επιστήμες. 
Για αυτόν τον λόγο, η ομάδα ανάλυσης εξέτασε τον οδικό χάρτη μέσω ενός φακού AI, αναδεικνύοντας τις πιο κερδοφόρες ευκαιρίες, αλλά 
και τους κινδύνους και τις απαιτήσεις υποδομής της τεχνολογίας. 
Η ερευνητική ομάδα της Barclays εξετάζει πώς οι ευκαιρίες και οι κίνδυνοι που συνδέονται με την ταχεία ανάπτυξη της τεχνητής 
νοημοσύνης επηρεάζουν τον οδικό χάρτη του 2030. 
Τεχνολογία και Οικονομικά 
Όπως αναφέρθηκε, αυτή η κατηγορία επηρεάζεται σε μεγάλο βαθμό από την τεχνητή νοημοσύνη. Σύμφωνα με 
τη Schneider Electric (2023), η επεξεργασία τεχνητής νοημοσύνης θα μπορούσε να αντιπροσωπεύει το 20% της συνολικής χρήσης 
ενέργειας μέχρι το 2028. Συνεπώς, οι αναλυτές της Barclays βλέπουν ότι η ανάγκη για «πράσινα» κέντρα δεδομένων και άλλες υποδομές 
με δυνατότητα τεχνητής νοημοσύνης γίνεται πιο επιτακτική. 
Ομοίως, η είσοδος του Industrial cloud στον οδικό χάρτη είναι ενδεικτική μιας τεράστιας αλλαγής. Αυτή η υποδομή θα ανοίξει ευκαιρίες 
βιομηχανικής τεχνητής νοημοσύνης εκτός της σφαίρας των καταναλωτών, επιτρέποντας στην τεχνολογία να εφαρμοστεί σε πολύ 
συγκεκριμένες απαιτήσεις της βιομηχανίας, από την κατασκευή έως τη διαχείριση του νερού. 
Ωστόσο, οι αναλυτές της Barclays επισημαίνουν την επείγουσα ανάγκη των επενδυτών να εξετάσουν επίσης πιθανά τυφλά σημεία της 
τεχνητής νοημοσύνης. Η κυβερνοασφάλεια είναι ίσως η κύρια μεταξύ τους, καθώς οι εταιρείες γίνονται όλο και πιο ευάλωτες σε 
περίπλοκες επιθέσεις. Το παγκόσμιο κόστος του εγκλήματος στον κυβερνοχώρο αναμένεται να εκτιναχθεί στα 24 τρισ. δολάρια έως το 
2027, σύμφωνα με τις προβλέψεις της Statista. Εκτός εάν η τεχνητή νοημοσύνη μπορεί να αξιοποιηθεί καλύτερα για τη βελτίωση της 
ανθεκτικότητας στον κυβερνοχώρο.  
Καταναλωτής, Τρόφιμα και Λιανική 
Για τον κλάδο Consumer, Food & Retail, πολλές από τις 24 τάσεις οφείλονται στην αλλαγή του καταναλωτικού συναισθήματος, στην 
αβεβαιότητα για το μέλλον των αλυσίδων εφοδιασμού τροφίμων και στην επιθυμία να στραφούν σε πιο βιώσιμες διαδικασίες παραγωγής. 
Το AgriTech, ο συνειδητός καταναλωτής, η αειφόρος συσκευασία, η διαφήμιση και η προστασία των καταναλωτών και η αντιμετώπιση 
ακριβείας βρίσκονται στην πρώτη δεκάδα (κατά αντίκτυπο/πιθανότητα) για αυτήν την κατηγορία, επιδεικνύοντας αυξημένη εστίαση σε 
βιώσιμες λύσεις. Αυτό είναι ιδιαίτερα αξιοσημείωτο για την αντιμετώπιση της ακριβείας, όπου η πρόσφατη πολιτική και η δυναμική των 
προϊόντων στις ΗΠΑ και τον Καναδά έχουν αυξήσει τη θέση της. Η τεχνητή νοημοσύνη έχει τη δυνατότητα να παίξει ρόλο και εδώ, 
δημιουργώντας ευκαιρίες στη βελτιστοποίηση διαδικασιών για τομείς όπως το AgriTech. 
Από την άλλη πλευρά, ορισμένες βιώσιμες τάσεις σε αυτό το παράδειγμα προχωρούν πιο αργά από ό,τι αναμενόταν. Εφόσον δεν υπάρχει 
διαφάνεια σχετικά με τα απορρίμματα τροφίμων, τις βιώσιμες συσκευασίες και τις καθαρές ετικέτες και τα συστατικά, θα χρειαστεί 
περαιτέρω δράση του κλάδου για να αλλάξει η συμπεριφορά των καταναλωτών.  
Βιομηχανίες, Μεταποίηση & Μεταφορές 
Το MiningTech είναι ένας κρίσιμος νέος εισερχόμενος στον οδικό χάρτη, ωθούμενος από τον ρόλο του στην υποστήριξη ενός πιο βιώσιμου 
εφοδιασμού κρίσιμων πρώτων υλών. Η δυναμική χρηματοδότησης VC για τεχνολογίες που βασίζονται στην τεχνητή νοημοσύνη θα 
μπορούσε να βοηθήσει την εξόρυξη να γίνει πιο ακριβής, αποτελεσματική και βιώσιμη. Αυτό θα είναι απαραίτητο καθώς οι κυβερνήσεις 
επιταχύνουν τις προσπάθειές τους για την ενεργειακή μετάβαση. 
Η διασφάλιση της παροχής ηλεκτρικής ενέργειας και η διευκόλυνση της σταθερότητας του δικτύου θα είναι καθοριστικής σημασίας στη 
μετάβαση στην καθαρή ενέργεια, υποστηρίζοντας τις τάσεις του οδικού χάρτη που σχετίζονται με λύσεις αλληλεπίδρασης με το δίκτυο 
(π.χ. ενσωμάτωση στο δίκτυο οχημάτων) και την ενεργειακή απόδοση (π.χ. συστήματα θέρμανσης και ψύξης). 
Η διαστημική οικονομία παραμένει μια βασική τάση προς παρακολούθηση, μετά από έναν αριθμό ρεκόρ εκτοξεύσεων δορυφόρων το 
2023. Η συνεχιζόμενη κρατική υποστήριξη και η ενοποίηση της βιομηχανίας οδήγησαν επίσης στην ολοένα και μεγαλύτερη 
εμπορευματοποίηση αυτού του τομέα, παρά τις δύσκολες επενδυτικές συνθήκες.  
Συνέχεια… 
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Υγεία & Σύγχρονη Επιστήμη 
Πολλές από τις τάσεις της Υγείας και της Σύγχρονης Επιστήμης βρίσκονται σε τροχιά προς την αυτοματοποίηση, με την 
απομακρυσμένη παρακολούθηση και την παροχή υγειονομικής περίθαλψης (π.χ. Ρομποτική χειρουργική, Προγνωστική 
υγειονομική περίθαλψη) που αναμένεται να αναπτυχθούν στο μέλλον, παράλληλα με την ανάπτυξη νέων λύσεων για την 
υγεία των καταναλωτών (Fertility & FemTech, Wellness economy) που στοχεύουν στη βελτίωση της πρόσβασης και της 
ένταξης. 
Το OncologyTech είναι μια νέα προσθήκη στον φετινό χάρτη, με γνώμονα την ώθηση προς νέες καινοτομίες σχετικά με την 
έγκαιρη και ακριβή ανίχνευση του καρκίνου, συμπεριλαμβανομένου του σχεδιασμού θεραπείας με βάση την τεχνητή 
νοημοσύνη, της διάγνωσης μοριακού καρκίνου, του CRISPR, των κλωβών DNA και των υγρών βιοψιών. 
Οι εξελίξεις της τεχνητής νοημοσύνης πιθανότατα θα συμβάλουν σε περαιτέρω αποτελεσματικότητες σε αυτό το 
παράδειγμα, ιδιαίτερα οι τάσεις της διάγνωσης της τεχνητής νοημοσύνης, της συνθετικής βιολογίας και της ανακάλυψης 
φαρμάκων της τεχνητής νοημοσύνης. Ωστόσο, ενώ η υπόσχεση της τεχνητής νοημοσύνης σε αυτόν τον τομέα είναι 
ενθαρρυντική, οι επενδυτές πρέπει να λάβουν υπόψη τους πιθανούς κινδύνους που σχετίζονται με την ασφάλεια και την 
ασφάλεια των ευαίσθητων δεδομένων ασθενών.  
Ενέργεια & Περιβάλλον 
Στον τομέα της Ενέργειας και του Περιβάλλοντος, πολλές τάσεις αφορούσαν την αξιολόγηση της κλιματικής αλλαγής. 
Μεγάλο μέρος της εστίασης μέχρι το 2030 θα είναι στον τρόπο απαλλαγής από τις εκπομπές άνθρακα του ενεργειακού 
συστήματος και αντιστροφής των αυξανόμενων εκπομπών CO2. 
Αυτή η εστίαση είναι σαφής από ορισμένους από τους νέους και αναθεωρημένους εισερχόμενους στον οδικό χάρτη. Η 
οικονομία υδρογόνου αντικατέστησε την κυψέλη καυσίμου υδρογόνου, για να αντιπροσωπεύσει καλύτερα τις ευρύτερες 
τεχνολογίες που σχετίζονται με τη χρήση της ως πηγή ενέργειας και λύση αποθήκευσης ενέργειας. 
Γενικότερα, οι αναλυτές της Barclays βλέπουν ότι οι επενδύσεις που στοχεύουν σε ενεργειακές υποδομές (π.χ. αποθήκευση 
ενέργειας, δέσμευση και αποθήκευση άνθρακα και έξυπνο δίκτυο) και τεχνολογίες που επιτρέπουν την καλύτερη διαχείριση 
των υφιστάμενων πόρων (π.χ. ηλεκτρονικά απόβλητα, τεχνολογίες διαχείρισης νερού και ανακύκλωσης) είναι ζωτικής 
σημασίας. 
Ειδικότερα, οι τεχνολογίες ανακύκλωσης πρόκειται να επωφεληθούν από την τεχνητή νοημοσύνη, καθώς θα μπορούσε να 
βοηθήσει με πιο αποτελεσματική διαχείριση των πόρων. 
Οι αναλυτές μας αναμένουν ότι η επερχόμενη ρύθμιση θα προσθέσει σε αυτήν την έμφαση στη βιωσιμότητα. Πρωτοβουλίες 
όπως η Taskforce on Nature-related Financial Disclosures (TNFD) θα οδηγήσουν στην καλύτερη παρακολούθηση της 
εφοδιαστικής αλυσίδας και την υποβολή εκθέσεων βιωσιμότητας, προωθώντας τη διαχείριση φυσικών πόρων και τη 
βιοποικιλότητα. 
Κοινωνία & Πολιτισμός 
Αυτό το παράδειγμα καταδεικνύει ξεκάθαρα ότι η τεχνητή νοημοσύνη συνεισφέρει κινδύνους καθώς και ευκαιρίες για τα 
χαρτοφυλάκια επενδυτών. Η αυξανόμενη πολυπλοκότητα της γενετικής τεχνητής νοημοσύνης καθιστά δυσκολότερο τον 
διαχωρισμό των γεγονότων από τη φαντασία/παραπλάνηση, ιδιαίτερα από την άποψη του απορρήτου των δεδομένων. 
Πάρτε τις ψευδείς ειδήσεις και την παραπληροφόρηση, για παράδειγμα, όπου η τεχνητή νοημοσύνη έχει ενισχύσει την τάση, 
επιτρέποντας την γρήγορη αυτοματοποίηση και διάδοση των deepfakes. Η τεχνητή νοημοσύνη θα μπορούσε επίσης να 
διαδραματίσει ρόλο σε πράξεις κυβερνοτρομοκρατίας, αυξάνοντας την αποτελεσματικότητα των επιθέσεων σε υποδομές 
ζωτικής σημασίας. 
Με το ήμισυ του παγκόσμιου πληθυσμού να πηγαίνει στις κάλπες φέτος, δεν προκαλεί έκπληξη το γεγονός ότι θέματα όπως 
η αποπαγκοσμιοποίηση, τα ψεύτικα νέα και η μετατόπιση της οικονομικής ισχύος εμφανίζονται επίσης πιο έντονα στον 
οδικό χάρτη. 
Σε μια δυνητικά πιο θετική νότα, ο κόσμος της εργασίας βρίσκεται σε τροχιά για τον δικό του μετασχηματισμό που 
σχετίζεται με την τεχνητή νοημοσύνη. Οι αναλυτές της Barclays προβλέπουν ότι η τεχνολογία θα έχει θετικό αντίκτυπο στη 
βιομηχανική παραγωγικότητα, με αποκορύφωμα το Industry 4.0 και αυξάνοντας ένα εργατικό δυναμικό επόμενης γενιάς 
που θα είναι σε θέση να επιτελεί πιο σύνθετες δεξιότητες. 
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